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Ondersteuning topsporters  -  Internationale samenwerkingsovereenkomsten

Ik verwijs naar de commissie Sport van 15 maart 2018. Daar gaf de minister aan dat er 
voor bepaalde sportinfrastructuur en het ondersteunen van Vlaamse topsporters wordt 
samengewerkt met andere landen. Deze internationale context zou onder andere 
gebruikt worden door Bart Swings voor het schaatsen. De minister gaf aan dat Swings 
daarvoor in zowel Nederland als Noorwegen terechtkan.

1. Kan de minister oplijsten voor welke sporttakken Vlaanderen 
samenwerkingsakkoorden heeft met andere landen, en welke landen dat zijn? Kan 
hij daar een overzicht van de afgelopen 5 jaar van bezorgen? 

2. Kan de minister oplijsten hoeveel sporters daar per sporttak van gebruikmaken? Kan 
hij daar een overzicht van de afgelopen 5 jaar van bezorgen? 

3. Staan er andere internationale samenwerkingsakkoorden gepland in de toekomst? Zo 
ja, voor welke sporttakken?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 410 van 20 maart 2018
van IMADE ANNOURI

Vlaanderen heeft zelf geen rechtstreekse samenwerkingsovereenkomsten in het kader van 
topsportprogramma’s afgesloten met andere landen, de samenwerking verloopt immers niet 
op het beleidsmatige, maar op het operationele niveau. 

Zoals beschreven in het Topsportactieplan Vlaanderen IV (2017-2020) ontvangen de 
Vlaamse topsportfederaties een ondersteuning voor de uitvoering van hun prestatie-, 
ontwikkelings- en/of talentdetectieprogramma’s. Zij zijn dan ook het best geplaatst om in te 
schatten wanneer er moet uitgeweken worden naar buitenlandse faciliteiten of wanneer 
moet samengewerkt worden met een buitenlands/internationaal team. De Vlaamse 
topsportfederaties bepalen dus autonoom hun topsportbeleid, waarbij internationale 
samenwerkingsverbanden geïntegreerd kunnen worden.

In het kader van deze topsportprogramma’s wordt op regelmatige basis samengewerkt door 
de Vlaamse topsportfederaties met buitenlandse coaches en topsporters. Zo werkt Bart 
Swings samen met het Noorse team. Verder sluiten de Vlaamse triatleten aan bij een 
internationale trainingsgroep, houden de Vlaamse kajakkers gezamenlijke stages met 
Australische en Spaanse topsporters, traint Axelle Dauwens (atletiek) in Denemarken, 
gebruiken de Vlaamse snowboarders regelmatig een buitenlandse uitvalsbasis in Laax 
(Oostenrijk) en Livigno (Italië), …. 
Deze internationale samenwerking biedt vaak een meerwaarde op vlak van 
trainingsinfrastructuur, sparring, klimaatomstandigheden, ed. en komt bijgevolg in 
aanmerking voor ondersteuning via de topsportmiddelen van Sport Vlaanderen. Vlaanderen 
speelt hier dus vooral een faciliterende rol. De inschatting over de nood aan dergelijke 
internationale samenwerking gebeurt door de experts op het terrein.

Er zijn momenteel dan ook geen concrete plannen om formele internationale 
samenwerkingsakkoorden af te sluiten tussen Vlaanderen en andere (concurrerende) 
landen. 


